

# 1<sup>ο</sup> Ενημερωτικό Ιανουαρίου

Γιώργος Τρούλης

Ρέθυμνο, 20 Ιανουαρίου 2014

Αιρετός ΠΥΣΠΕ Ρεθύμνου

Τηλ. 6945802754

Email: [giorgiot@edc.uoc.gr](mailto:giorgiot@edc.uoc.gr)

## Προς τους Συναδέλφους μου

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Χρόνια πολλά και ευτυχισμένο το 2014



**Θέμα 1<sup>ο</sup> : «Δεν ξεκίνησε καλά η νέα χρονιά... Υποχρεωτικές μετακινήσεις μόνιμων εκπαιδευτικών ξανά στο Ρέθυμνο»**

Στην τελευταία συνεδρίαση του ΠΥΣΠΕ Ρεθύμνου, στις 14/01/2014, συζητήθηκε το ζήτημα της αποδέσμευσης συναδέλφων που έχουν πάρει απόσπαση για άλλες περιοχές της Ελλάδας. Δυστυχώς η πολιτεία προχωράει από το ένα ολίσθημα στο άλλο και δημιουργεί πρόβλημα σε οικογένειες εκπαιδευτικών και παράλληλα στους ίδιους τους μαθητές μας.

Εδώ και 3 μήνες υπάρχουν συνάδελφοι στους οποίους έχει εγκριθεί από το ΚΥΣΠΕ η αίτηση απόσπασής τους για άλλες περιοχές και δεν αποδεσμεύονται. Ο λόγος είναι η παράλογη υποσημείωση στην απόφαση των αποσπάσεων από το υπουργείο παιδείας για αποδέσμευση μετά από αντικατάσταση. Δηλ. αν και εγκρίνει το υπουργείο παιδείας τις αποσπάσεις των συναδέλφων, δεν τους αποδεσμεύει μέχρι να αντικατασταθούν. Ποιος όμως τους αντικαθιστά; Συνάδελφοι αναπληρωτές. Και ποιος κάνει τις προσλήψεις; Το υπουργείο παιδείας. Επομένως είναι ξεκάθαρο ότι το υπουργείο παιδείας ενώ γνωρίζει την διαδικασία κοροϊδεύει τους συναδέλφους, παίζοντας

με την ψυχολογία τους και με τους θεσμούς (ακυρώνει στην πράξη την απόφαση που έχει λάβει το ΚΥΣΠΕ).

Ως αιρετός ζήτησα να υπάρξει αποδέσμευση όλων των συναδέλφων ανεξάρτητα από την αντικατάστασή τους κάτι που επιβάλει η λογική και η στοιχειώδης δεοντολογία. Δυστυχώς το υπόλοιπο συμβούλιο δεν συναίνεσε και έτσι ορισμένοι συνάδελφοί μας, αν και έχουν πάρει απόσπαση, δεν θα βρεθούν στις περιοχές απόσπασής τους φέτος. Οι συνέπειες θα είναι πολύ μεγαλύτερες χρόνο με το χρόνο αν δεν υπάρξει ουσιαστική αντίδραση του κλάδου και της Ομοσπονδίας για το θέμα.

Άνοιξε ξανά το ζήτημα της υποχρεωτικής μετακίνησης μόνιμου εκπαιδευτικού στο Ρεθύμνο.

Το ντόμινο των εξελίξεων από τις μη αποδεσμεύσεις των παραπάνω συναδέλφων δημιούργησε ξανά το φαινόμενο της υποχρεωτικής μετακίνησης συναδέλφισσας Αγγλικών. Για την αποδέσμευση συναδέλφισσας Αγγλικών, με δύο αποσπάσεις για Αθήνα, συζητήθηκε το θέμα της μετακίνησης μόνιμου συναδέλφου από σχολείο ΕΑΕΠ σε κλασσικό σχολείο του Ρεθύμνου. Η πρόταση που πέρασε αρχικά ήταν να ερωτηθούν όλοι οι συνάδελφοι αγγλικών εάν επιθυμούν να μετακινηθούν. Σε αυτή την περίπτωση ως αιρετός συμφώνησα με την προοπτική της επιλογής των συναδέλφων και μόνο. Όμως αμέσως μετά συζητήθηκε η περίπτωση εάν αρνηθούν οι συνάδελφοι να υπάρξει υποχρεωτική μετακίνηση. Δυστυχώς το ΠΥΣΠΕ μπήκε στη λογική να διαχειριστεί μια κατάσταση που την ευθύνη φέρει το υπουργείο παιδείας και με αυτόν τον τρόπο γίνεται συνυπεύθυνο των δεινών που βιώνει ο εκπαιδευτικός κόσμος.

Ως αιρετός διαφώνησα κάθετα με τη λογική των υποχρεωτικών μετακινήσεων, κατανήφισα την πρόταση αλλά πέρασε από όλα τα υπόλοιπα μέλη του ΠΥΣΠΕ. Το ζήτημα θα το θέσω εκ νέου στο Σύλλογο Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου. Ο ασκός του Αιόλου όταν ανοίγει κλείνει πολύ δύσκολα. Μας αφορά όλους η εξέλιξη αυτή. Σήμερα βρέθηκε μια συναδέλφισσα Αγγλικών σε αυτή τη θέση άυριο μπορεί να βρεθεί ο οποιοσδήποτε από εμάς.

## **Θέμα 2ο: «Η δυναμική αντίδραση των εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας εκπαίδευσης Ρεθύμνου μπλόκαρε το σεμινάριο για την αυτοαξιολόγηση σχολικού συμβούλου προς διευθυντές δημοτικών σχολείων»**



Το ΔΣ του Συλλόγου εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ρεθύμνου, αν και ενημερώθηκε για το σεμινάριο της αυτοαξιολόγησης του σχολικού συμβούλου το Σάββατο, άμεσα εφάρμοσε την ομόφωνη απόφασή του και κήρυξε 3ωρη στάση εργασίας, οργανώνοντας την κινητοποίηση που πραγματοποιήθηκε σήμερα 20 Ιανουαρίου 2014.

Η επιτυχημένη κινητοποίηση οδήγησε στο μπλοκάρισμα της ενημερωτικής συνάντησης για το ζήτημα της αυτοαξιολόγησης ανοίγοντας το δρόμο για περαιτέρω δράσεις και ενέργειες.

Το απόγευμα έγινε συνάντηση του ΔΣ του συλλόγου με τους Διευθυντές των σχολικών μονάδων. Μετά από ουσιαστική συζήτηση και γόνιμο διάλογο προέκυψαν τα παρακάτω:

Α) Υπήρξε από κοινού αντίθεση στην αξιολόγηση και τη συνδεδεμένη με αυτή αυτοαξιολόγηση που φέρνει το υπουργείο παιδείας με το ΠΔ152 του 2013.

Β) Συζητήθηκε η αναγκαιότητα συγκρότησης ομάδας για μια ουσιαστική αντιπρόταση για την αξιολόγηση.

Γ) Θα διακινηθεί κείμενο από το σύλλογό μας για υπογραφή από τους συλλόγους διδασκόντων δηλώνοντας την αντίθεσή τους στην αξιολόγηση και την άρνηση συγκρότησης των ομάδων εργασίας για την εφαρμογή της αυτοαξιολόγησης (στα πλαίσια του Ρεθύμνου αρχικά και πρόταση για γενικευμένη εφαρμογή από τη ΔΟΕ)

Δ) Κλιμάκιο του ΔΣ του Συλλόγου μας, θα βρεθεί στις συνεδριάσεις των συλλόγων διδασκόντων για να ενημερώσει για την αξιολόγηση, για την αυτοαξιολόγηση και τη συλλογή υπογραφών του παραπάνω κειμένου.

Ε) Δημιουργία ενημερωτικών κειμένων προς την κοινωνία για την άρνησή μας στην αξιολόγηση που φέρνει το υπουργείο παιδείας και ποια αξιολόγηση προτείνουμε ως κλάδος.

Παράλληλα την Τρίτη 21 Ιανουαρίου 2014, έχει προγραμματιστεί συνάντηση με το ΔΣ της ΕΛΜΕ Ρεθύμνου για συντονισμό της δράσης μας με σκοπό να συνεχίσουμε τη μάχη για την ανατροπή των πολιτικών της διάλυσης του δημόσιου σχολείου.

**Οι κινητοποιήσεις των εκπαιδευτικών σε όλη την Ελλάδα αποδεικνύουν στην πράξη την αντίθεση του κλάδου μας στην επερχόμενη αξιολόγηση και αυτοαξιολόγηση, μια αξιολόγηση που θα οδηγήσει στην τιμωρία (διαθεσιμότητα και απόλυση), την κατηγοριοποίηση των σχολείων και στη στοχοποίηση των εκπαιδευτικών.**

Συνάδελφοι είναι η ώρα να πάρουμε την τύχη στα χέρια μας, να δείξουμε έμπρακτα όλοι μαζί την αντίθεσή μας απέναντι στο άλλοθι της κυβέρνησης για δημιουργία μιας νέας δεξαμενής διαθεσιμοτήτων και απολύσεων στο δημόσιο. Η τρόικα έχει ζητήσει 12.500 νέες διαθεσιμότητες για φέτος, μην τρέφουμε επομένως αυταπάτες ότι η αξιολόγηση δεν συνδέεται με την οργανωμένη επίθεση των εργασιακών μας δικαιωμάτων. **Να είμαστε δίπλα στο συνδικάτο μας, δίπλα στους συλλόγους μας, να συμμετέχουμε στις δράσεις και στις αποφάσεις. Η μαζικότητα και η αποφασιστικότητα αποτελεί το κλειδί της επιτυχίας. Μπορούμε να τα καταφέρουμε!!!**

### **Θέμα 3ο "Ιδιαίτερη στιγμή για τους συνταξιούχους και τα παιδιά των συναδέλφων που πέρασαν στα ΑΕΙ και ΑΤΕΙ της χώρας επιφυλάσσει ο σύλλογος για το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου"**



**Ο Σύλλογος Εκπαιδευτικών Π.Ε. Ρεθύμνου διοργανώνει το Σάββατο 1 Φεβρουαρίου στο κτήμα Θυμέλη, τιμητική βραδιά για τους συναδέλφους συνταξιούχους των τελευταίων δύο ετών, καθώς και για τα παιδιά των συναδέλφων που πέρασαν στα ΑΕΙ και ΑΤΕΙ τη χώρα.**

Με επιστολή του ο σύλλογος ζητά από τους συναδέλφους που έχουν παιδιά που πέρασαν την τελευταία διετία σε σχολές, να το δηλώσουν μέχρι την Παρασκευή 25 Ιανουαρίου. Επίσης για την καλύτερη

οργάνωση της βραδιάς να δηλώσουν συμμετοχή όλοι οι συνάδελφοι που το επιθυμούν μέχρι τη Δευτέρα 27 Ιανουαρίου.

**Σε μια τέτοια ιδιαίτερη στιγμή για τους συναδέλφους μας δεν μπορούμε να απουσιάζουμε.**

**«ΠΟΛΙΤΕΙΑ ΠΟΥ ΔΕΝ ΕΧΕΙ ΣΑΝ ΒΑΣΗ ΤΗΣ ΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ, ΕΙΝΑΙ ΟΙΚΟΔΟΜΗ ΠΑΝΩ ΣΤΗΝ ΑΜΜΟ»**

**ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ ΚΟΡΑΗΣ**

**Με Συναδελφικούς Χαιρετισμούς**

**Γιώργος Τρούλης**

**Αιρετός ΠΥΣΠΕ Ρεθύμνου**

\*Υ.Γ. Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν να λαμβάνουν τα ενημερωτικά και τα άρθρα που στέλνω στα σχολεία στο προσωπικό τους ηλεκτρονικό ταχυδρομείο να μου στείλουν e-mail στο: [giorgiot@edc.uoc.gr](mailto:giorgiot@edc.uoc.gr). Επίσης έχω δημιουργήσει σελίδα στο Facebook μέσω του οποίου μπορούμε να επικοινωνούμε άμεσα (το όνομα χρήστη είναι Giorgos Troulis).